

何处赏何花？何时花最美？ 镇江文旅景区赏花地图出炉

本报记者 单杉
本报通讯员 杨越

上周末，阳光一扫连日阴雨带来的沉闷，市民也纷纷走出家门感受春日美好。上周日中午，市民戴先生在南徐大道堵了约半小时，他告诉记者，周围几乎都是去南山踏青的市民。天气渐暖，市区公园陆续披上“花衣裳”，吸引着市民游客前来游园赏花。

何处赏何花？何时赏花最美？市区赏花地图出炉，大家可以顺着地图，欣赏一路繁花。

金山公园：三月，金山公园的玉兰花已经盛开。远远望去，朵朵玉兰如白紫相间的浮云飘在枝头。玉兰花一般在2月底至3月盛开，花期10-15天，金山景区大草坪和百花洲比较集中。

在金山景区的大草坪一带，种有七八十株梅花，早梅中梅竞相盛开，如片片红云，散布在河畔、草坪边。梅花花期主要是二月份，金山景区的最佳赏梅“打卡地”为百花洲、御码头、文宗阁。

金山樱花同样迷人，预计在四月初次第盛开。绚丽的花朵和文宗阁以及身后的青山绿水相映，交织成一幅层次分明、和谐动人的明媚画卷。

再过段时间，金山公园的海棠花也将迎来盛花期。海棠花盛开时，红花绿叶的繁茂之景，可与朝日争辉。公园

里，无论是人行道旁、亭台楼阁，或是水系边缘，海棠盛景皆堪赏。

最美人间四月天。待到紫藤烂漫时，金山公园也成了赏紫藤最佳地。金山大草坪边、河边葡萄架上，紫藤花在绿叶间舞动，清新淡雅又别具美感。

春去夏来，金山湖的荷花势将是整个夏日最值得期待的风光。8月，当金山湖荷花盛开，从千叶廊桥到揽云桥，荷叶卷舒开合，层层叠叠，将粉红的荷花衬托得完美无瑕。

焦山公园：梅花朵朵、青青柳色、樱花漫舞、梨花丛丛……春天的焦山，江南好风光展现得淋漓尽致。现阶段，风霜雨雪洗礼后的梅花，正用花瓣笑着迎春。焦山赏梅，可选择景观大道、盆景园等处，主要在二月份盛开。

等到了三四月份，焦山的樱花、桃花将迎来盛花期，大家可选择景观大道和鹤园等地赏花。

临近五月份，蔷薇满墙，花开如瀑布。山路旁的蔷薇花墙娇艳欲滴，自带一种水润江南又刚柔并济的风格，总会吸引不少游人拍照留念。

秋天，“焦山桂花节”如期而至。九月初，都是桂花开得最繁盛之时。焦山桂花园位于枫杨广场东侧，目前栽植金桂、银桂、丹桂、四季桂4大品种群，共有十几个品种三千余株桂花。

北固山公园：海棠花作为北固山的特色景观植物，预计三四月份花开似锦。景区内共有180余株海棠，景区外的广场也有许多，包括垂丝海棠、贴梗海棠、木瓜海棠、西府海棠等品种。花开之时，如云似霞，甚是壮观。

兰，乃花中君子，北固山这座英雄山、文化山与兰花的品格相得益彰。往年北固山举办的兰花展，都会成为市民游客的“网红”打卡点。

南山：南山的梅花冰肌玉骨，此时的南山，花色正好。

五月初，镇江市杜鹃花悄悄开放。南山的杜鹃花节期间，这里成为春天的探幽胜地。踏入山门，漫山遍野，目及之处皆为杜鹃，仿佛其余百花都失去了光彩。

近几年，南山景区持续扩大杜鹃种植规模，开辟了100多亩基地，栽种培育了2万余株杜鹃，形成了春鹃、夏鹃、夏鹃等3大类别12个栽培品种的杜鹃专类园，以及一个有30余个品种的西洋鹃展示区，成为全省三大著名的杜鹃花观赏基地之一。

牡丹也是南山特色。南山文苑牡丹园面积约3000平方米，现有葛巾紫、粉中冠、丹凤白等品种的牡丹500多株，每年四月盛开，相继盛开的还有芍药等。

四月，南山西入口处也有春天准备

的喜悦。暮春时节，木绣球花开，白色花团一朵挨着一朵，清新脱俗。赏花要及时，莫待花归又一年，四月别忘了来南山赏限定“浪漫白”吧。

宝塔山公园：每年2月到3月，宝塔山公园早早成了花海。公园种有朱砂梅、绿萼梅等五六个品种，在亭子亭、主山坡的梅花园，有多处赏梅的好地方。春梅盛开的时间一般为15天。

梅花未落，紧接着就到了樱花的花期。宝塔山公园里的几株早樱已在3月初绽放，晚樱预计在3月底开放，花期在25天左右。

您见过“国宝级”绿樱？不如来宝塔山公园寻一寻“绿衣仙子”吧，好似春姑娘粉白的裙衫中透着星星点点的淡绿，格外清新明亮。

除了樱花和梅花，公园各处也遍布了各种各样的花，徜徉园中，可谓是“抬头见绿，低头见花”，仿佛置身植物园。

江海之门：四五月，金鸡菊迎来了花期。其花语有积极向上与勤奋进取之意，在春末初夏时节鼓舞着人们锐意进取、精益求精。

在北城的江海之门边，有这样一大片金黄色的美好，盛开的金鸡菊吸引着众人的目光，繁盛鲜艳。金鸡菊花期正值母亲节，正好带着妈妈来看蓝天、白云、黄花、绿草地，就地取材，拍出美照。

【巷往】

全媒体记者 胡冰心 卞婷婷 杨佩佩

每一座城市都有保存自己特有印记的老街巷，无论它们大小宽窄，繁华衰落，都是城市历史的缩影、文化的沉淀。也许，经过岁月的“冲刷”，它们早已不再是曾经的模样，但在很多老镇江人的心里，故事和记忆不可磨灭。小刘李巷就是其中的一条，它因琉璃而存在，因“刘李”而延续……

小刘李巷在运河以西，东至浴池巷，西至电力路，长245米。小巷不长，却是镇江城历史最悠久的古巷之一。“有色同寒冰，无色隔纤尘。”唐代诗人韦应物的这首《咏琉璃》道出了琉璃的美丽和神秘，小刘李巷就与琉璃有着深厚的渊源。这条巷子原有许多制造琉璃的作坊，主要是制造琉璃扣子、碗盏、筷子。元《至顺镇江志》记载其为琉璃巷。清代《丹徒县志》记载：琉璃巷亦名刘李巷。清末时被分成了大、小刘李巷。1953年，因为拓宽电力路，大刘李巷地名消失，仅存小刘李巷。

春日暖阳下，沿着运河边的巷子往里走，记者来到小刘李巷。漫步在小巷中，感觉生活节奏都慢了下来。今年89岁的魏素梅出生在这条小巷，对巷子的感情不言而喻。魏奶奶告诉记者，父母结婚的时候这里就是他们的新房，巷子里有她所有美好的回忆。她说，自己对这里太有感情了，到现在都不舍得搬走，“我们小时候经常到巷口运河边捞鱼抓虾，好玩得很……现在在这里交通便利，附近有医院、菜场，住在这里很安心。”

让魏奶奶安心的不止便利的生活，还有巷子里的居家养老服务中心。沿着小刘李巷往里走十几米，就来到中鼎养老服务中心。杨玲是这里的负责人，为老人提供康养服务、日间照料、助餐、文化娱乐、反诈宣传等服务。每天早上8:30上班，杨玲都会到附近几条巷子转转，看看老人。谁生病了，谁家有事了，她都一清二楚。据杨玲介绍，小刘李巷门牌有26家，住的大多是60岁以上的老人。

活动室里，85岁的朱爷爷正在专心剪纸。他告诉记者，这里就是一个“托老所”，既能打发时间、交到朋友，又能康养身体，学习知识。

邻里街坊，谈笑风生。无论城市如何快速发展，这条褪去繁华、古风犹存的小巷都在，它默默地见证着城市的发展变迁，也记录着老人们的美好生活。



扫一扫，看看“巷往”的生活
视频制作 胡冰心 孙力 卞婷婷

小刘李巷·时光琉璃 康养刘李

接到老人紧急求助 民政部门尽己所能提供服务

本报讯(朱秋霞 朱其文 孙飞)“老人的后路，晚年的靠山。”3月11日上午10时左右，句容市崇明街道红旗社区居民刘寿保将一面锦旗送到句容市民政局养老服务科科长吴霜手中。

事情缘于一通电话。3月初的一天，句容市民政局养老服务科接到一通求救电话，指名找“吴科长”。原来，打来电话的是吴霜之前工作时接触过的刘寿保老人。刘老急促地说，老伴韩奶奶在家摔了一跤不能移动了。吴霜首先安抚老人情绪，然后提醒他可以拨打120急救电话，接着立即通知就近的养老服务公司工作人员主动对接老人上门查看，给予帮助。

随后，吴霜又想到刘老夫妻二人的孩子都在外地，后续可能缺乏照护，又赶紧对接句容市医保局，拿到了长护险相关联系方式，及时告知老人相关政策。由于老人年事已高，听力不好，一个号码她反复说了四五遍，确认老人准确记下后才放心挂了电话。

刘老跟工作人员说，三个女儿远在外地，家里就他跟老伴两人，当时事发紧急，自己也比较慌乱。不知道该找谁的时候，他突然想起民政局养老科有个吴科长，因此试着拨通了电话，没想到吴霜这么认真、细致、耐心地帮他解决难题，让他特别感激。“吴科长服务热情周到，细致入微，把我们当亲人，为我们排忧解难，令我跟老伴深受感动，无以言谢，只有以锦旗表达我们的感激之情。”刘寿保说。

群众利益无小事。一直以来，句容市民政局养老服务科秉持“用心、用情、细致、周到”的态度，认真为老年群体做好每件小事。“老人因为相信我们才拨打我们的电话，我们要尽己所能为老人提供服务，不辜负这份信任。”吴霜表示，“金杯银杯不如老百姓的口碑”，老人的满意才是为老服务的真正意义。

“3·15”消费普法 宣传进社区

3月12日，京口区市场监督管理局四牌楼分局联合京口区四牌楼街道香江花城社区开展“3·15”消费普法宣传与咨询活动，对消费者关心的婴幼儿食品、保健品、儿童玩具、电子产品等消费领域的法律法规进行宣传和解读。

王呈 陈寅 摄影报道



人大代表在行动 助推小区亮起来

本报讯(孙晨飞 朱斌)“有了路灯后，大家晚上出行再也不用担惊受怕了，感谢人大代表帮我们解决了小区里的照明问题。”近日，看着路边安装好的新太阳能路灯，润州区七里甸街道金星社区金环花园小区的居民们高兴地说。

去年年底，润州区人大代表许峰、夏光明在金环花园小区网格走访收集选民社情民意时，有居民反映：“小区二期主干道的路灯已‘罢工’好久。小区缺少公共照明，居民夜间出行既不方便也不安全。”许峰和夏光明立即将这一民生问题反映给了人大七里甸街道工委，街道立即联系金星社区协助解决路灯照明问题。

在收到居民的意见后，金星社区党委指定专人到金环花园小区实地走访，详细了解原有路灯状况后，决定安装新太阳能路灯。在人大代表的积极推动下，近日，金环花园小区五盏太阳能路灯全部安装完成并投入使用。路灯亮起来了，群众的心里也亮了。

民生无小事，点滴见真情。人大七里甸街道工委负责人表示，街道认真对待代表反映的每一条建议，办好每一件事关“大民生”的“小”建议。润州区人大七里甸代表团也将始终坚持“人民选我当代表，我当代表为人民”的初心和使命，认真履职尽责，实实在在帮选民解决问题，用实际行动让选民感受到代表就在身边。

维护老年消费群体利益 句容后白市监部门下好“先手棋”

本报讯(吴丹 周恒悦)“3·15”国际消费者权益日即将来临，句容市市场监管局后白分局紧紧围绕“激发消费活力”“消费维权年主题”和“清理家庭小药箱 守护居民大健康”工作主题，组织开展了“三个一”系列活动。

一次送健康的活动，缩短居民健康“最后一公里”。家庭药品储备的品种和数量随着群众医疗保健意识的增强不断增加，而过期药品存放家中容易造成误服误用。对于老年人，这一点更加容易忽视。工作人员在活动现场设置了家庭过期药品回收箱，收集群众带来的过期变质药品，防止过期药品危害群众的健康。“我听了工作人

员关于药品安全的宣传，原来家里那些过期药品危害还挺大，以后可得注意了！回家我要向亲戚朋友多宣传宣传。”后白村村民王大爷说。

一次有意义的活动，扩大群众消费维权普及面。工作人员通过悬挂横幅、发放宣传手册、免费测量血压等方式向群众宣传法律法规，现场解答消费咨询，讲解如何正确合理保护合法权益……“买完菜顺便来看看，原来针对老年人的诈骗套路这么多……刚刚我还回了趟家把家里过期的药品拿过来给工作人员回收，他们帮我测了血压，还嘱咐我要注重身体健康，真贴心呐！”淮源村

村民李奶奶连连称赞。

一次达效果的活动，满足老年群体消费市场多元化需求。此次活动，工作人员共发放宣传页100余份，免费为40余位老年群众测量血压，发放宣传纪念品60余套。还向老年人讲解反诈知识、“销售保健品”诈骗案例，加强老年群体的防诈意识和用药安全。

句容市市场监管局后白分局局长王圣叶表示，老年消费群体的崛起带来了新的市场机遇，因此此次活动重点关注他们的合法权益，“今后我们还将不断加强监管力度，让辖区消费市场更加健康发展”。

关于镇江经开区户外广告专项整治的通告

为进一步规范镇江经开区户外广告(含店招招牌)设置管理，消除各类户外广告设施的安全隐患，依据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国广告法》《江苏省广告条例》《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规，决定即日起在全区开展户外广告专项整治，现将有关事项通告如下：

1.在镇江经开区范围内，未经行政许可不得擅自设置任何类型的户外广告设施，户外广告(店招招牌)不得遮挡建筑物玻璃幕墙和窗户，不得影响建筑物的采光通风以及消防安全。

2.经许可同意设置的户外广告设

施，设置单位或个人应严格按照技术规范要求进行维护、保养，并定期检测，确保设施安全。需要延期的，设置单位或个人应在许可期届满30日前向原做出许可决定的单位提出书面延期申请。

3.对广告设施影响建筑物的采光通风以及消防安全的，广告设置许可已过期但未取得延期许可的，未经许可擅自设置户外广告的，广告设施破损存在安全隐患或其他不符合广告设置规定情形的，设置单位或个人应自本通告发布之日起15日内进行整改或自行拆除，逾期未进行整改或自行拆除的，城管行政执法部门将依法

查处，由此造成的一切损失与责任由设置单位或个人自行承担。

4.镇江经开区范围内严禁设置楼顶户外广告(赵声路99号九鼎轩楼顶、赵声路92号江苏银行楼顶、赵声路118号原国美电器楼顶、赵声路世纪花园2号楼楼顶、通港路1号原海关大楼裙楼楼顶等)，特别是已经下达限期拆除决定书的楼顶户外广告的设置单位或个人应立即自行拆除，并且由此造成的一切损失与责任由设置单位或个人自行承担。

镇江经济技术开发区综合行政执法局
2024年3月13日

“明前刀”抢“鲜”开捕 价格较去年同期降低三分之一

本报讯(杨蝶飞 王晨阳 朱美娜)早春三月，是水产新味上市的时节。这两天，位于扬中的国家长江刀鲚养殖标准化示范区正式拉网开捕刀鱼。

记者在现场看到，工人们采用拉网的方式，把鱼群逐渐集中。随着网绳绷紧，一条条刀鱼在水中翻腾，养殖塘内一片银光闪闪。接下来，工人们又采取合围的方式，把刀鱼装进小桶里。

国家长江刀鲚养殖标准化示范区技术顾问李小网告诉记者，随着刀鱼养殖技术的突破、养殖规模的扩

大，今年的刀鱼产量比去年提高三成左右，价格也更“亲民”。“预计将有3万尾刀鱼进入市场，二两重的刀鱼每斤售价在1000元左右，较去年同期降低了三分之一。”

“就刚刚开捕的第一网来看，70%以上达到了2两的成鱼标准，还有超过4两的。”李小网介绍，今年的养殖刀鱼身丰满，口感绝佳。

“明前刀”开捕现场，还有从南京、无锡等地慕名赶来购买的客户。整个捕捞工作预计清明节后结束。



杨蝶飞 摄